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Méthodologie

Recueil

Echantillon

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet les 23 et 24 janvier 2024.  

Echantillon de 1005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes :

sexe, âge, niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Réseaux sociaux

En plus de nos mesures par sondage, nous ajoutons, grâce à notre partenaire Mascaret (nouveau nom de Dentsu 
Consulting), une analyse de ce qui s’est dit sur les réseaux sociaux à propos des principales personnalités politiques. 
Cette analyse supplémentaire nous permet d’apporter un éclairage qualitatif des résultats observés sur nos données 
quantitatives. 



Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat

d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la

taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Précisions sur les marges d’erreur

Lecture du tableau :  Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage 

réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 
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Gabriel Attal devient la personnalité politique préférée des Français… mais Emmanuel 

Macron ne profite nullement de l’avoir nommé à Matignon

1. Emmanuel Macron ne profite pas du remaniement : 67% des Français pensent qu’il est un mauvais Président 

2. Gabriel Attal, lui, en profite pleinement : avec 48% de Français estimant qu’il est un bon « Premier ministre » sa popularité 

se situe 19 points au-dessus de celle de sa prédécesseuse et 16 points au-dessus de celle du Président (une première sous la 

Vème)

3. Le nouveau « PM » est perçu comme « dynamique », « sympathique » et « compétent » par une large majorité de Français

4. Gabriel Attal se propulse à la première place de notre palmarès des personnalités politiques préférées des Français : il 

devance pour la première fois E. Philippe et devance largement Jordan Bardella (4ème à 11 points de lui) 

5. Ses deux ministres les plus médiatisées, Amélie Oudéa-Castéra et Rachida Dati se hissent, elles, directement, sur les 

premières places de notre palmarès… du rejet (6ème et 7ème)

➢ Dans leur analyse des réseaux sociaux pour Mascaret, Benjamin Grange et Yves Censi mesurent eux-aussi cette 

exceptionnelle cote du jeune « PM » auprès des internautes. Ils relèvent aussi que sa situation dans l’opinion et sur les 

réseaux n’est pas sans rappeler celle d’Emmanuel Macron à son arrivée en 2017 et se demandent si, finalement, Gabriel Attal 

ne serait pas un « mini-moi » d’Emmanuel Macron à Matignon. 

« L’œil du sondeur »
Principaux enseignements 

Gaël Sliman, président d’Odoxa
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Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(1/4) 

Gabriel Attal devient la personnalité politique préférée des Français… mais Emmanuel Macron ne profite nullement de 

l’avoir nommé à Matignon

1) Emmanuel Macron ne profite pas du remaniement : 67% des Français pensent qu’il est un mauvais Président 

Emmanuel Macron ne profite d’aucun second souffle après son remaniement ; symboliquement il recule même d’un point par rapport à 

décembre avec 32% de Français estimant qu’il est un bon Président contre 67% qui pensent qu’il ne l’est pas.

Sans doute n’aurait-il pas dû multiplier les prises de parole et s’effacer un peu pour permettre à son nouveau « PM » de prendre la lumière et 

de le laisser souffler. Il a fait le choix inverse, et, décidément, ça ne paie pas.

Déjà notre post-test de son allocution l’avait bien montré : il a finalement mobilisé pendant plus de 2h les téléspectateurs de toutes les 

principales chaînes de télévision française pour un score d’audience très décevant (8,5 millions) et sans parvenir à convaincre les deux-tiers des 

personnes exposées à sa parole.

A présent il va devoir s’effacer et laisser s’exposer son Premier ministre qui va avoir son « grand oral » car son DPG est prévu ce mardi 30 janvier.

Ça tombe bien, car il est nettement plus populaire que le Président, ce qui est une grande première, en dehors des périodes de cohabitation.

2) Gabriel Attal, lui, séduit toujours : avec 48% de Français estimant qu’il est un bon « Premier ministre » sa popularité se situe 19 points 

au-dessus de celle de sa prédécesseuse et surtout, 16 points au-dessus de celle du Président 

Trois semaines après son entrée à Matignon, 1 Français sur 2 (49% vs 50%) se dit satisfait de sa nomination. C’est un peu moins qu’au 

lendemain de l’annonce de celle-ci (53% dans notre sondage hebdomadaire du 9 janvier pour le Figaro), sans doute la conséquence de l’arrivée 

de certains ministres impopulaires, de « l’affaire Amélie Oudé-Castera » et du mouvement de protestation (très soutenu) des agriculteurs, mais 

cela reste un score tout à fait satisfaisant.
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Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(2/4) 

D’ailleurs, avec une cote de popularité de 48% de Français estimant qu’il est « un bon Premier ministre », le « petit nouveau de Matignon » fait 

beaucoup mieux que celle qu’il vient de remplacer : +19 points ! En effet, il y a un mois, dans notre dernier baromètre politique de décembre 

2023, Elisabeth Borne ne recueillait que 29% de jugements positifs sur cette même question.

Ce score est aussi nettement meilleur que celui qu’enregistraient ses deux prédécesseurs juste après leur nomination : Borne bénéficiait de 41% 

de jugements positifs à l’automne 2022 et Castex de 40% à l’automne 2020.

Gabriel Attal est surtout nettement plus populaire que le président de la République : avec 16 points d’avance la cote de l’hôte de Matignon 

surclasse largement celle du résident de l’Elysée.

C’est une première.

3) Le nouveau « PM » est perçu comme « dynamique », « sympathique » et « compétent » par une large majorité de Français

Sur notre « crible d’image détaillée », comme lors de sa nomination le 9 janvier dernier, le nouveau Premier ministre est toujours perçu par les 

Français comme étant « dynamique » (70%), « sympathique » (66%), « ouvert au dialogue » (61%) et « compétent » (55%). Les Français le 

jugent aussi bien plus « charismatique » (50%, +16 points) et « proche de leurs préoccupations » (47%, +17 points) qu’ils ne le pensaient 

d’Elisabeth Borne il y a un an (décembre 2022).

D’ailleurs plus globalement, sur notre crible d’image détaillée, nombreux sont ceux qui prêtent à Attal des qualités qu’ils déniaient à Borne : +20 

points sur le dynamisme, +25 points sur l’ouverture au dialogue, ou encore +35 points sur l’empathie par exemple. 

En revanche, le jeune « PM » leur semble un peu moins solide que son aînée (47% vs 56%) et est perçu comme ayant moins d’autorité qu’elle 
(43% vs 60%).

Par ailleurs, pas plus que pour elle, les Français ne considèrent qu’il serait (toujours) de gauche (69% ne le pensent pas) ni surtout qu’il serait 
« capable de tenir tête à Emmanuel Macron » (68% ne le pensent pas).

Sa formidable image détaillée et sa nomination à Matignon permettent aussi à Gabriel Attal de connaître une nouvelle percée sur notre 
cote des personnalités.
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Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(3/4) 

4) Gabriel Attal se propulse à la première place de notre palmarès des personnalités politiques préférées des Français : il devance pour la 

première fois E. Philippe et devance largement Jordan Bardella (4ème à 11 points de lui). Ses deux ministres, Oudéa-Castéra et Dati se 

hissent, elles, directement, sur les premières places de notre palmarès… du rejet (6ème et 7ème)

Sur notre palmarès politique, Attal décolle de 7 points pour chiper à Edouard Philippe la première place de notre palmarès des 

personnalités politiques préférées des Français. Il devance désormais de 4 points le champion jusqu’alors incontesté depuis son départ de 

Matignon.

Il se situe aussi 7 points devant Marine Le Pen (3ème avec 37%) et surtout 11 points devant Jordan Bardella (4ème avec 33%) souvent 

présenté comme son grand rival actuel et pour le futur.

1er en adhésion Attal est aussi le dernier sur notre palmarès du rejet avec seulement 28% de Français disant ressentir ce sentiment à son 

sujet.

Tous au gouvernement ne sont pas aussi appréciés. Deux de ses ministres les plus en vue se hissent pour leur part, directement, aux 

premières places de notre palmarès du rejet.

Amélie Oudéa Castera fait particulièrement fort, elle qui était encore largement inconnue avant sa nomination : avec seulement 13% de 

cote d’adhésion, elle est antépénultième sur notre palmarès des personnalités les plus appréciées, mais se situe déjà au plus haut sur 

notre hit-parade des personnalités suscitant le plus de rejet : elle est 6ème avec 43% de Français disant ressentir avant tout « du rejet » à 

son endroit.

Ce n’est guère mieux pour Rachida Dati : la nouvelle Ministre de la Culture censée être le « joli coup politique » d’Emmanuel Macron dans 

ce remaniement ne suscite que 26% d’adhésion (à 18 points d’Attal et derrière Le Pen et Bardella) alors qu’elle engrange 42% de rejet se 

propulsant à la 7ème place sur ce palmarès de l’infamie, juste derrière sa collègue « AOC » et devant le patron du RN (Bardella est 9ème 

avec 41%).
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Synthèse détaillée des résultats du sondage 
(4/4) 

C’est encore pire pour le ministre de l’Agriculture, Marc Fesneau, toujours peu connu (55% de Français ne le connaissent pas assez pour 

se prononcer à son sujet) mais qui pâtit déjà du mouvement de protestation des agriculteurs : avec seulement 10% de cote d’adhésion il 

arrive dernier de notre palmarès élargi des personnalités politiques tout en suscitant 34% de rejet.

Jean-Luc Mélenchon, lui, continue de souffrir dans l’opinion : il n’est que 19ème sur notre palmarès de l’adhésion avec seulement 17% de 

Français le « soutenant » ou ressentant « de la sympathie » pour lui contre 63% ressentant avant tout du rejet à son égard (2ème juste 

derrière Eric Zemmour). Il chute par ailleurs de 9 points auprès des sympathisants de gauche, perdant la première place dans leur cœur 

au profit de François Hollande (1er avec 48%) et de Fabien Roussel (2ème avec 45% et en hausse de 5 points).

Gaël Sliman, président d’Odoxa
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« L’œil des experts »
Analyse des conversations sur les réseaux sociaux au 24 janvier

B. Grange et Y. Censi de Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting)

Gabriel Attal : une forte fièvre jeuniste pour un succès médiatique réel …
Événement majeur en ce début d'année 2024, l'installation du nouveau gouvernement a suscité un vif intérêt, mettant en lumière la figure de 
proue de ce gouvernement : Gabriel Attal. Fraîchement investi en tant que Premier Ministre, Gabriel Attal s'impose comme la personnalité politique 
ayant généré le plus d'occurrences sur les réseaux sociaux, à l'exception du Président de la République. Avec plus de 1 400 000 mentions en l'espace 
d'un mois seulement, ce qui représente une ascension de 600% par rapport au mois précédent. Incontestablement, c'est lui qui a marqué de son 
empreinte ce début d'année politique, captivant l'attention sur les réseaux sociaux et suscitant des débats. Cette nomination a partiellement 
convaincu les Français, Gabriel Attal bénéficiant d’une hausse importante du sentiment à son égard, mais d’une courte durée seulement. Parmi les 
questions qui reviennent sur son image, on retrouve surtout sa jeunesse (26,5% des conversations), y compris une inquiétude vis-à-vis de son 
(in)expérience. Son orientation sexuelle apparaît mais n’est pas le sujet principal (seulement 5,8% de part), étant surtout discuté par les utilisateurs 
plus jeunes, entre fierté et accusations de pinkwashing.

…mais son gouvernement n’est pas en reste
Même si Gabriel Attal reste indéniablement la personnalité politique de ce début d’année, ses ministres ont aussi suscité de l’engagement. Deux 
personnalités en particulier cristallisent les débats : Amélie Oudéa-Castera, nouvelle ministre de l’Éducation nationale voit une hausse 
impressionnante de ses mentions (+4615%) ainsi que de ses engagements (+13403%), tout comme Rachida Dati, ministre de la Culture 
(respectivement +2735% et +7828,6%). Depuis le récent remaniement ministériel, le nouveau gouvernement s'est assurément inscrit au cœur des 
discussions et suscite un vif débat sur les réseaux, cristallisant l'attention de l'opinion publique.

À l’heure du remaniement ministériel, les Français sont moins interpellés par les extrêmes : une discrétion calculée ?
Tandis que l’attention médiatique est portée sur Gabriel Attal et son nouveau gouvernement, les partis politiques d’extrêmes gauche et droite se 
font plus discrets ou stagnent clairement dans leur taux d’engagements. Tout à droite de l’hémicycle, grosse baisse d’intérêt pour les têtes d’affiches 
politiques : Éric Zemmour (-28% de mentions par rapport au mois dernier), Marion Maréchal Le Pen (-45,7%) et Marine Le Pen (seulement +6% à 
cause d’une interpellation de Bruno Le Maire à son encontre). À la gauche du spectre politique, les observations sont les mêmes : Jean Luc 
Mélenchon (-58,5%), Adrien Quatennens (-66%) ou encore Fabien Roussel (-30,2%). Alors que nous sortons à peine de plusieurs phases de tensions 
politiques marquées par les divisions pour les Français, les partis politiques radicaux laissent le gouvernement récemment formé prendre la tête 
d’affiche médiatique sur des sujets difficiles : polémique Amélie Oudéa-Castera, colère des agriculteurs, etc.
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I - Popularité du président 

de la République
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Oui

32%

Non

67%

(NSP)
1%

Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron

Crédits photos 
E.Macron : Arno Mikkor (EU2017EE)

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 19/12/2023
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Diriez-vous que … est un bon président de la République ?

Évolution de la popularité du président de la République

Crédits photos 
E.Macron : Arno Mikkor (EU2017EE)
F. Hollande : COP Paris



-13-

Diriez-vous qu’Emmanuel Macron est un bon président de la République ?

Popularité d’Emmanuel Macron
selon la proximité partisane

32%

20%

28%

32%

91%

39%

13%

67%

80%

72%

68%

9%

61%

87%

1%Ensemble

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui Non (NSP)
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II - Popularité et questions d’actualité 
sur Gabriel Attal
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Gabriel Attal a été nommé Premier ministre par Emmanuel Macron le 9 janvier dernier. 

Vous personnellement, avez-vous été satisfait(e) ou insatisfait(e) de cette nomination ?

Satisfaction à l’égard de la nomination de Gabriel Attal 

au poste de Premier ministre

Très satisfait(e)

9%

Plutôt satisfait(e)

40%

Plutôt insatisfait(e)

28%

Très insatisfait(e)

22%

(NSP)
1%

% Satisfait(e) : 49%% Insatisfait(e) : 50%
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Après ses deux premières semaines à Matignon, diriez-vous que Gabriel Attal est un bon Premier ministre ?

Popularité de Gabriel Attal

Crédits photos 
G. Attal ;  Antoine Lamielle
 

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 19/12/2023

Oui

48%
Non

51%

(NSP)
1%
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Évolution de la popularité 

du Premier ministre / de la Première ministre

Diriez-vous que … est un(e) bon(ne) Premier(e) ministre ?

Crédits photos 
E. Borne : EU2017EE Présidence estonienne J. Castex : Florian DAVID  
E. Philippe : Georges Biard  B. Cazneuve : Jérémy Barande
M. Valls : Kommunikation BMW Stiftung - Photographe : Lorenz Böck
G. Attal ;  Antoine Lamielle
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Popularité de Gabriel Attal
selon la proximité partisane

Après ses deux premières semaines à Matignon, diriez-vous que Gabriel Attal est un bon Premier 
ministre ?

48%

28%

45%

42%

94%

64%

32%

51%

72%

55%

54%

6%

35%

68%

1%

4%

1%

Ensemble

Symp. LFI

Symp. PS

Symp. Les Écologistes

Symp. Renaissance

Symp. LR

Symp. RN

Oui Non (NSP)
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Pour chacun des qualificatifs suivants, dites-nous s’il s’applique plutôt bien ou plutôt mal à Gabriel Attal :

Image détaillée de Gabriel Attal 

70%

66%

61%

55%

50%

47%

47%

43%

30%

28%

28%

32%

37%

43%

48%

51%

51%

55%

68%

69%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

3%

Dynamique

Sympathique

Ouvert au dialogue

Compétent

Charismatique

Solide

Proche des préoccupations des Français

Ayant de l'autorité

Sera capable de tenir tête à Emmanuel Macron

De gauche

S’applique plutôt bien S’applique plutôt mal (NSP)

Ecart par rapport à E. Borne
en décembre 2022*

+20 pts

+35 pts

+25 pts

+7 pts

+16 pts

-9 pts

+17 pts

-17 pts

-5 pts

-2 pts

*Sondage Odoxa-Backbone Consulting pour le Figaro publié en décembre 2022
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Et pensez-vous que dans les mois et les années à venir Gabriel Attal… ? 

Projections à propos de Gabriel Attal

50%

44%

38%

49%

54%

60%

1%

2%

2%

Exercera pleinement sa mission de Premier ministre et sera 
plus qu’un simple « collaborateur » du Président

Parviendra à diriger avec autorité les ministres de son
gouvernement

Ferait un bon candidat pour représenter la majorité à 
l’élection présidentielle de 2027 

Oui Non (NSP)
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III - Cotes d’adhésion et de rejet 

des personnalités politiques
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44%

40%

37%

33%

29%

29%

27%

27%

26%

25%

24%

24%

23%

21%

20%

19%

19%

19%

17%

17%

15%

14%

13%

13%

11%

10%

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès de l’adhésion 
Les personnalités politiques suscitant le plus de soutien ou de sympathie

Rang Evolution*

* Baromètre politique Odoxa – 
Mascaret pour Public Sénat et la 
Presse Régionale, publié le 
19/12/2023

Adhésion

1

2

3

4

5

-

7

-

9

10

11

-

13

14

15

16

-

-

19

-

21

22

23

-

25

26

18%

13%

21%

19%

12%

9%

11%

6%

5%

8%

4%

5%

7%

5%

5%

6%

9%

5%

4%

7%

5%

3%

4%

3%

3%

3%

26%

27%

16%

14%

17%

20%

16%

21%

21%

17%

20%

19%

16%

16%

15%

13%

10%

14%

13%

10%

10%

11%

9%

10%

8%

7%

Gabriel Attal

Edouard Philippe

Marine Le Pen

Jordan Bardella

Bruno Le Maire

Nicolas Sarkozy

Marion Maréchal

François Hollande

Rachida Dati

Gérald Darmanin

Fabien Roussel

Olivier Véran

Xavier Bertrand

Laurent Wauquiez

Gérard Larcher

François Ruffin

Éric Zemmour

Bernard Cazeneuve

Éric Ciotti

Jean-Luc Mélenchon

Raphaël Glucksmann

Manon Aubry

Catherine Vautrin

Amélie Oudéa-Castera

François-Xavier Bellamy

Marc Fesneau
Vous la soutenez Vous éprouvez de la sympathie pour elle

+7

+1

+1

+1

+3

Non testé

-2

Non testé

Non testée

+1

+1

-1

=

+1

+1

-1

+1

+1

-2

-1

Non testé

Non testée

Non testée

Non testée

-2

Non testé
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Palmarès de l’adhésion
selon la proximité partisane

Sympathisants de gauche et d’extrême gauche
dont : Lutte Ouvrière, NPA, La France insoumise, le PCF, le Parti socialiste et Les Ecologistes

Sympathisants de droite et d’extrême droite
dont : l’UDI, Les Républicains, Debout la France, le Rassemblement National et Reconquête

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

48%

45%

42%

40%

37%

33%

32%

29%

26%

23%

François Hollande

Fabien Roussel

Jean-Luc Mélenchon

François Ruffin

Gabriel Attal

Manon Aubry

Edouard Philippe

Raphaël Glucksmann

Bernard Cazeneuve

Olivier Véran

1

2

76%

70%

59%

44%

40%

39%

38%

33%

32%

30%

Marine Le Pen

Jordan Bardella

Marion Maréchal

Nicolas Sarkozy

Éric Zemmour

Gabriel Attal

Edouard Philippe

Rachida Dati

Laurent Wauquiez

Éric Ciotti

1

2

3

% Adhésion % Adhésion

Non testé

+5

-9

=

+3

Non testée

-6

Non testé

+1

-8

Evolution* Evolution*

* Baromètre politique Odoxa – Mascaret pour Public Sénat et la Presse Régionale, publié le 19/12/2023

+5

+6

+1

Non testé

=

-1

+1

Non testée

+4

-4

3
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64%

63%

48%

46%

45%

43%

42%

42%

41%

40%

40%

39%

38%

38%

37%

35%

35%

35%

35%

35%

35%

34%

34%

34%

31%

28%

Éric Zemmour

Jean-Luc Mélenchon

Marion Maréchal

Éric Ciotti

Marine Le Pen

Amélie Oudéa-Castera

Nicolas Sarkozy

Rachida Dati

Jordan Bardella

Gérald Darmanin

François Hollande

Manon Aubry

Laurent Wauquiez

Olivier Véran

François Ruffin

Bruno Le Maire

Gérard Larcher

Fabien Roussel

François-Xavier Bellamy

Bernard Cazeneuve

Catherine Vautrin

Xavier Bertrand

Raphaël Glucksmann

Marc Fesneau

Edouard Philippe

Gabriel Attal Vous la rejetez

1

2

3

4

5

6

7

-

9

10

-

12

13

-

15

16

-

-

-

-

-

22

-

-

25

26

+5

+1

+3

+5

+2

Non testée

Non testé

Non testée

+1

=

Non testé

Non testée

+2

+1

+5

+3

+3

+4

+2

+2

Non testée

+3

Non testé

Non testé

+5

-2

Pour chacune des personnalités politiques suivantes, dites-nous si vous la soutenez, si vous éprouvez de la 
sympathie pour elle, si vous ressentez de l’indifférence à son égard ou si vous la rejetez. 

Palmarès du rejet
Les personnalités politiques suscitant le plus de rejet

Rang Evolution*

* Baromètre politique Odoxa – 
Mascaret pour Public Sénat et la 
Presse Régionale, publié le 
19/12/2023
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Résonance sur les réseaux sociaux
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Méthodologie

Résonance sur les réseaux sociaux

Mascaret, nouveau nom de Dentsu Consulting, est un cabinet de conseil en communication
indépendant incarnant la convergence entre le métier du conseil en stratégie d’entreprise
et celui de la communication pour les dirigeants.

Les données sont collectées par Mascaret et son équipe spécialiste de l’analyse de
l’opinion en ligne à l’aide des conversations et propos tenus sur Internet.

Ces analyses sont réalisées au moyen de Talkwalker, outil de veille pour suivre les
conversations pertinentes des médias en ligne en temps réel.

http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/

Tous les médias sont intégrés à l’analyse : sites d’actualité en ligne liés aux médias radios,
TV et de presse écrite, Twitter, pages ouvertes de Facebook, Instagram, YouTube, Google+,
blog, forum, site internet…

http://www.talkwalker.com/fr/social-media-intelligence/
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Mentions et engagements des personnalités au 
24 janvier 2024

Source : Talkwalker au 24 
janvier 2024. France. 

• En gris, les membres du 
gouvernement.

• Les mentions représentent le 
nombre de fois que la 
personnalité est citée dans la 
période de temps, tous 
médias Internet confondus.

• L’engagement exprime la 
manière dont les propos des 
personnalités sont repris par 
d’autres.

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting). 
26 décembre 2023 – 24 janvier 2024. Mention des personnalités tous médias digitaux 
confondus en France.
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Volume des mentions 

Explosion de médiatisation pour Gabriel Attal

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting). 
26 décembre 2023 – 24 janvier 2024. Mention des personnalités tous médias digitaux 
confondus en France.

Gabriel Attal

Elisabeth Borne
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Clusters de conversations

La jeunesse de G. Attal : sujet numéro 1

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting). 
26 décembre 2023 – 24 janvier 2024. Mention des personnalités tous médias digitaux 
confondus en France.

Parmi les questions qui reviennent sur son image, on retrouve surtout sa jeunesse (26,5% des conversations), y compris 
des accusations d’inexpérience. Son orientation sexuelle apparaît mais n’est pas le sujet principal (seulement 5,8% de 
part), étant surtout discuté par les utilisateurs plus jeunes, entre fierté, apathie et accusations de pinkwashing.
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Volume des mentions 

AOC : les révélations plombent sa côte

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting). 
26 décembre 2023 – 24 janvier 2024. Mention des personnalités tous médias digitaux 
confondus en France.
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Nuage de mots

L’affaire Stanislas est la plus discutée

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting). 
26 décembre 2023 – 24 janvier 2024. Mention des personnalités tous médias digitaux 
confondus en France.

Des différentes affaires dont est accusée la nouvelle ministre de l’Éducation, celle liée au lycée privé 
Stanislas est celle qui pose le plus problème aux Français, sur laquelle se concentre les conversations. En 
seconde position, on retrouve la question de sa rémunération à la tête de la Fédération française de tennis.
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Illustrations

Entre colère et humour, les Français réagissent

Source : Talkwalker / Mascaret (nouveau nom de Dentsu Consulting). 
26 décembre 2023 – 24 janvier 2024. Mention des personnalités tous médias digitaux 
confondus en France.

Les affaires d’Amélie Oudéa-Castéra ont suscité des réactions diverses au sein de la population 
française, oscillant entre l'indignation et l'humour à chaud. Les Français sur internet suivent le 
déroulement du feuilleton avec un mélange unique d'exaspération et de colère.
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